

ZMS/18.03.2024.



## Parlamentul României Camera Deputaților

Grupul parlamentar al USR

Nr. 3B-16/172/18.03.2024

În conformitate cu prevederile art. 112 din *Constituția României* și art. 190 din *Regulamentul Camerei Deputaților*, vă înaintăm **moțiunea simplă** intitulată " Odele pentru Ceaușescu nu salvează agricultura românească" adresată domnului Florin-Ionuț BARBU, ministrul Agriculturii și Dezvoltării rurale, inițiată de către deputații semnatari ai listelor anexate.

Cu deosebită considerație,

Bogdan-Ionel RODEANU

Vicele grup parlamentar USR USR

Moțiune simplă adresată domnului Florin-Ionuț BARBU ministrul Agriculturii și Dezvoltării rurale

**“Odele pentru Ceaușescu nu salvează agricultura românească”**

Domnule președinte al Camerei Deputaților

Domnule ministru,

Doamnelor și domnilor deputați,

Cu toții am văzut miile de agricultori și transportatori care au protestat în această iarnă în toată România. Cu toții știm că le-a ajuns cuțitul la os. Cu toții am văzut cu ce dispreț i-a tratat Guvernul - ținuți în frig, nu i-a ascultat cu adevărat nimeni.

Am văzut, de asemenea, cum premierul Ciolacu s-a ridicat de pe scaun și a plecat fâfnos de la negocieri. Cu ce s-au ales protestatarii? Cu promisiuni scrise pe o fițuică. Și asta, în al 13-lea ceas.

L-am chemat pe ministrul Agriculturii și în comisia de specialitate, și la Ora Guvernului, însă nu a venit. Probabil, domnul ministru crede că nu are nicio obligație față de Parlament și față de români. Se crede președinte de CAP și face ce vrea la dânsul pe moșie.

Având în vedere că astăzi a găsit drumul către comisia de specialitate din Senat, unde l-a chemat USR pentru explicații, ar trebui să prezinte în ce stadiu sunt promisiunile făcute fermierilor și transportatorilor, cu cifrele pe față și fără a ascunde ceva.

Noi suntem aici să ajutăm. Să ne spună tovarășul ministru unde s-a blocat. Poate ministrul Finanțelor nu găsește bani. Veniți în Parlament, că după ce trecem legile promise agricultorilor și transportatorilor români Ministerul Finanțelor va fi obligat să identifice fondurile. Nu vă mai milogiți la

Ciolacu și la Boloș. Legea este clară - Parlamentul poate decide, iar Guvernul trebuie să execute. Nu invers, așa cum face PSD de atâția ani. PSD a transformat Parlamentul într-o anexă a Guvernului, legiferează doar prin ordonanțe, iar când ajung în Parlament sunt ținute la sertar de către șefii de comisii.

Acest guvern se laudă că plafonează prețurile și că oamenii nu vor da mai mult pe produsele de bază, Însă, în realitate, se întâmplă fix pe invers: produsele cu preț plafonat au dispărut de pe raft sau au fost scumpite prin scăderea gramajului per produs.

INS ne tot spune că prețurile la alimente continuă să crească. Coșul zilnic de cumpărături devine din ce în ce mai scump. Iar Guvernul se face că nu vede aceste scumpiri.

Unele produse s-au scumpit din cauza inflației, altele din cauza prostiei și foamei de bani a acestui guvern.

De exemplu, alimentele bio, cele tradiționale și cele de tip montan sunt mai scumpe din cauza creșterii cotei TVA de la 5% la 9% de la începutul anului.

Nu mai dați vina pe alții când înregistrați eșec după eșec la guvernare. Această măsură, de exemplu, a fost dată de Guvern.

Doamnelor și domnilor,

Comisarul european pentru Agricultură, Janusz Wojciechowski, ne spune într-un raport pentru perioada 2020-2022 că România este pe locul 21 din 27 de state membre UE în clasamentul valorii procentuale a ajutorului de stat acordat fermierilor, raportat la valoarea producției agricole. Cifrele arată cam așa: la o valoare a producției agricole de 18,8 miliarde de euro, statul român a acordat ajutoare de 1,5%, în perioada 2020-2022. Pe când Guvernul Poloniei a acordat fermierilor polonezi ajutoare de stat de 12,9% din valoarea producției agricole naționale. Asta înseamnă dreptate și

concurență liberă? Aici nu mai sunt de vină instituțiile europene sau grânele ucrainene. E nepăsarea guvernului național. Așa sunt tratați producătorii români.

Domnul ministru ar trebui să ne spună dacă s-a rezolvat problema cântarului din vama Siret. Astăzi mai funcționează?

TIR-urile mai sunt sigilate la intrarea în țară sau e o altă minciună a dumneavoastră și a domnului Boloș?

Acest guvern a promis că cerealele din Ucraina doar vor tranzita România, fără să rămână aici. Datele oficiale ne spun că Ministerul Agriculturii nu a emis nicio licență de import pentru produse agricole din Ucraina din octombrie 2023 până pe 20 februarie 2024. Respectiv, nu a rămas niciun bob în țară.

Dar cântarul, ce ne spune cântarul? Nu spune nimic, pentru că e defect!? Oamenii de bună-credință spun altceva. Oare Parchetul nu ar trebui să investigheze cauza opririi sau defectării acestui cântar?

Doamnelor și domnilor senatori,

Mai avem o problemă la care cerem răspuns de câteva luni: subvenția APIA pentru stuful din Delta Dunării.

Este deja de notorietate publică faptul că ministrul Agriculturii, Florin Barbu, a fost cel care a promovat, pe vremea când era parlamentar, o modificare legislativă ce transformă terenurile din Delta în pășuni pentru care se pot primi subvenții.

La câteva zile distanță după ce această lege a fost adoptată, ce să vezi?, două firme au depus dosarul să primească nu mai puțin de 5.000.000 de

euro subvenții europene. Două firme, coincidență sau nu, în strânsă legătură cu baronul local PSD Paul Stănescu.

Adică, mai pe scurt și mai direct: parlamentarul Florin Barbu i-a făcut cadou o lege cu dedicație domnului Paul Stănescu.

În calitate de ministru, domnul Barbu se ține cu ghearele de această lege trecută de el în Parlament. Ba explică cum nu există nicio problemă că a fost așa modificată legislația în Parlament, ba că Ceaușescu însuși (da, din păcate, nu e o glumă) ar fi spus el ceva care să justifice această lege, ba că așteaptă să vadă ce decid autoritățile.

Să analizăm pe rând: românii nu-și prea mai doresc să asculte dictatorii. Am avut în România chiar o revoluție în '89, poate a auzit și domnul Barbu de ea, moment în care Ceaușescu a dat ordin să se tragă în români. La 34 de ani după căderea comunismului, să fii atât de rupt de realitate încât să aduci elogii unui dictator și să încerci să-ți justifici legea prin cuvintele lui este, în sine, un act care ar aduce în orice stat normal demisia în secunda 2.

Nu și din perspectiva domnului Barbu care, după ce a aflat că APIA a blocat plata sumelor de 5.000.000 de euro care ar fi trebuit să ajungă la prietenul său, a decis că o să fie și mai evident în propria sa corupție și l-a demis pe șeful APIA. Tot din surse publice aflăm că șeful demis de la APIA depusese o plângere penală la DNA și că instituțiile europene fac și ele un control în acest caz.

Oare de ce un ministru din Guvernul României vrea cu orice preț să îmbogățească niște firme apropiate politic din bani europeni? Oare de ce un ministru din Guvernul României vrea cu orice preț să ne facă de rușine la nivel european? Cu ce au greșit milioanele de români să ajungă să fie reprezentați la nivelul Ministerului Agriculturii de un nostalgic al comunismului, corupt, care își folosește mandatul să dea legi cu dedicație și care nu are nicio jenă să ne ducă în derâdere, ca stat, la nivel european? Cam câte state europene credeți că mai au vreun scandal în care miniștrii

lor au încercat să îmbogățească niște șmecheri de partid din fonduri europene și care luptă cu tot ce au să nu fie anulată această nebunie?

Spre deosebire de PSD și PNL, însă, Parchetul European nu doar merge în post și a început deja o anchetă în acest sens. Vom vedea cu toții cine și ce are de câștigat de pe urma acestei afaceri dubioase.

Rămâne întrebarea: a fost Florin Barbu, un om care și-a demonstrat reaua-credință și incompetența, promovat pe postul de ministru tocmai mulțumită acestei legi date cu dedicație? Acum, după ce a văzut o țară întreagă ce combinații face PSD, ne surprinde de ce există atâta insistență de a păstra legea aceasta în vigoare?

Faptul că PSD luptă cu tot ce are pentru a rămâne legea „Paul Stănescu” aplicabilă este dovedit și de depășirea termenelor de dezbateri în Camera Deputaților a legii USB prin care vrem să anulăm prevederile trecute în Parlament de Florin Barbu anul trecut. Pentru proiectul USB, Florin Barbu a semnat chiar un punct de vedere în care argumentează superficial și lipsit de logică de ce legea trecută, pe repede înainte tot de el, e foarte OK.

Un ministru cu puțin respect față de instituția pe care o conduce ar fi avut măcar minima decență să nu se pronunțe pe proiectul USB. Un ministru cu puțin respect față de instituția pe care o conduce ar fi colaborat cu autoritățile să oprească acest abuz, nu să-i dea afară pe cei care au încercat să îndrepte situația.

Domnule ministru,

mai aveți o problemă moștenită pe care ați tot încercat să o ambalați în staniol, dar nu v-a ieșit: Casa Unirea.

Vă solicităm să prezentați public neregulile de la Casa Română de Comerț Agroalimentar „Unirea”, unde sunt facturi neîncasate de 10 milioane de

euro, iar de vândut se vând cu precădere produse de import și nu din producția autohtonă.

Cine a transformat această întreprindere în breloc de partid? Cine comandă trebuie să și plătească. Ați promis că prin Casa Unirea vor fi ajutați producătorii locali, dar prejudiciul este aruncat tot pe spatele bugetului. Ați investit zeci de milioane de euro și i-ați îmbogățit doar pe unii. Asta înseamnă CASA UNIREA? Pentru unii sume frumoșele și pentru alții pagubă?!

În urmă cu câteva zile, Ministerul Agriculturii a confirmat oficial că a trimis documentele venite de la Corpul de Control la Parchet.

Dar să trimiți acest raport direct la Parchet este ca și cum ar fi vrut să îl secretizeze o perioadă. S-au speriat de ce au găsit în propria ogradă.

Solicităm autorităților competente să grăbească Parchetul în acest caz, să trimită dosarul în instanță și, astfel, să vedem și noi cine a abuzat de banii destinați fermierilor și producătorilor locali și ce produse de import și mai ales cui le vindeau pe datorie.

Dacă acest dosar va fi încuiat într-un sertar, va fi dovada că țara asta este până la gât îngropată în corupție și slugărnice.

Dragi colegi,

în încheiere, mai avem de lămurit o problemă arzătoare.

Zilele trecute, o știre a făcut înconjurul internetului românesc: scoaterea mărcilor proprii din magazine. Sper că a fost doar o scăpare.

Unul din cinci produse sunt marcă proprie. Aceste produse sunt fabricate de magazine în colaborare cu producătorii locali, fără a plăti reclame,

ambalaje scumpe, taxe de raft sau alte costuri ascunse. Ele sunt și cu 30% mai ieftine decât alte produse similare. Ele sunt căutate de români.

De ce vreți să le interziceți? Vreți ca românii să plătească mai mult pe același produs? Vă propuneți să ajutați multinaționalele străine cu care se tot luptă PSD și AUR? Sau vreți să distrugeți de tot producătorii locali? Aici mai aveau și ei o șansă să-și vândă laptele, brânza, carnea și alte produse alimentare la un preț mai bun.

Domnule ministru, aveți de răspuns la prea multe întrebări, într-un timp atât de scurt, așa că vă rog să nu ne aburiți cu declarații politice, nu mai dați citate din „Președintele nostru, domnul Nicolae Ceaușescu” - răspundeți scurt și la obiect. Luați și din timpul alocat PSD-ului, că oricum nu îi va folosi la nimic!

În încheiere, nu uitați că românii consumă roșii din Turcia, pe când ar putea mânca roșii românești. Programul Tomata și-a demonstrat inutilitatea și sperăm ca autoritățile competente să ne spună dacă s-a furat sau dacă a fost gândit strâmb.

Nu uitați nici de fermierii care au suferit de secetă sau ploi în ultimii ani. Ei nu au primit aproape niciun fel de sprijin din partea statului. Tot ce au primit au fost creșteri de taxe, impozite și accize la combustibil.

Pentru toate cele de mai sus, Florin Barbu ar trebui să lase această funcție pentru cineva mai priceput și mai puțin nostalgic după comunism. El raportează cifre prea „măsluite” și tânjește după Epoca de Aur.

Semnatarii acestei moțiuni îl îndeamnă pe prim-ministrul Marcel Ciolacu să-l demită pe ministrul Agriculturii și, astfel, să le facă o bucurie fermierilor înainte de sărbătorile de Paște.



LISTĂ SEMNĂTURI MOTIUNĒ SIMPLĂ  
 "ODELE PENTRU CEAUȘESCU NU SALVEAZĂ  
 AGRICULTURA ROMÂNEASCĂ"

| Nr | Nume si prenume deputat    | Partid | Semnatura |
|----|----------------------------|--------|-----------|
| 1  | Apostol Alin-Gabriel       | USR    |           |
| 2  | Badea Mihai-Alexandru      | USR    |           |
| 3  | Băltărețu Viorel           | USR    |           |
| 4  | Barna Ilie Dan             | USR    |           |
| 5  | Berescu Monica-Elena       | USR    |           |
| 6  | Blaga Daniel-Codruț        | USR    |           |
| 7  | Botez Mihai-Cătălin        | USR    |           |
| 8  | Bulai Iulian               | USR    |           |
| 9  | Buzoianu Diana-Anda        | USR    |           |
| 10 | Ciornei Radu Tudor         | USR    |           |
| 11 | Cristian Brian             | USR    |           |
| 12 | Dehelean Silviu            | USR    |           |
| 13 | Drancă Andrei-Iulian       | USR    | /         |
| 14 | Drulă Cătălin              | USR    |           |
| 15 | Fălcoi Nicu                | USR    |           |
| 16 | Giurgiu Adrian             | USR    |           |
| 17 | Hangan Pollyanna-Hanellore | USR    |           |
| 18 | Havârneanu Filip           | USR    |           |
| 19 | Ilie Victor                | USR    |           |
| 20 | Ion Stelian-Cristian       | USR    |           |
| 21 | Lazăr Ion-Marian           | USR    |           |

LISTĂ SEMNĂTURI MOTIUNE SIMPLĂ  
 "ODELE PENTRU CEAUȘESCU NU SALVEAZĂ  
 AGRICULTURA ROMÂNEASCĂ"

| Nr            | Nume si prenume deputat     | Partid         | Semnatura |
|---------------|-----------------------------|----------------|-----------|
| 22            | Lazăr Teodor                | USR            |           |
| 23            | Lőrincz Ștefan-Iulian       | USR            |           |
| 24            | Miftode Andrei Marius       | USR            |           |
| 25            | Miruță Radu-Dinel           | USR            |           |
| 26            | Molnar Radu-Iulian          | USR            |           |
| 27            | Moșteanu Liviu-Ionuț        | USR            |           |
| 28            | Murariu Oana                | USR            |           |
| 29            | Năsui Claudiu-Iulius-Gavril | USR            |           |
| 30            | Neagu Denisa-Elena          | USR            |           |
| 31            | Panait Radu                 | USR            |           |
| 32            | Pop Tudor Rareș             | USR            |           |
| 33            | Prună Cristina-Mădălina     | USR            |           |
| 34            | Rodeanu Bogdan-Ionel        | USR            |           |
| 35            | Seidler Cristian-Gabriel    | USR            |           |
| 36            | Stoica Diana                | USR            |           |
| 37            | Terente Eugen               | USR            |           |
| <del>38</del> | <del>Toțoiu Benjamin</del>  | <del>USR</del> |           |
| 39            | Țoiu Oana-Silvia            | USR            |           |
| 40            | Ungureanu Emanuel-Dumitru   | USR            |           |
| 41            | Wiener Adrian               | USR            |           |

40.

# MOTIUNE SIMPLĂ

MODELE PENTRU CEAUȘESCU NU  
SALVEAZĂ AGRICULTURA ROMÂNĂSCĂ

| Nr. | Nume și prenume          | Deputați  | Semnatura |
|-----|--------------------------|-----------|-----------|
| 1   | CUSOVIC OBBAK            | neafiliat |           |
| 2   | SOVAITA CTH              | neafiliat |           |
| 3   | Kocsis-CRISTEA ALEXANDRU | neafiliat |           |
| 4   | Antonul IDRA             | neafiliat |           |
| 5   | IONEL BATHA              | neafiliat |           |
| 6   | FLĂIASU GABRIEL          | neafiliat |           |
| 7   | CHIRA CEAUSU             | neafiliat |           |
| 8   | George Ionescu           | neafiliat |           |
| 9   | MURESU ADRIAN            | neafiliat |           |
| 10  | BOLA BOGDAN              | neafiliat |           |
| 11  | KAGY VASILE              | neafiliat |           |
| 12  | Rusu Nicolae             | neafiliat |           |
| 13  | Stefan Ier               | neafiliat |           |
| 14  | Kioloto Alexandru        | neafiliat |           |
|     |                          |           |           |

